
 

ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

Της Mανέντη Μ, ΠΕ02 και τηςΤέλλου Βασιλικής ΠΕ85, εκπαιδευτικών του ΓΕ.Λ. Καστρτισίου και 

μελών της παιδαγωγικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ ΚΑ1, κατά τη 

συμμετοχή τους στην κινητικότητα μαθητών στhnPiacenza της Ιταλίας στο πλαίσιο του 

Διαπιστευμένου Σχέδιου ΚΑ1 Μαθησιακή Κινητικότητα Μαθητών και Προσωπικού και κωδικό 

αριθμό 2023-1-EL01-KA121-SCH-000147895και με διάρκεια από Τετάρτη 4-10-2023  έως 

Τετάρτη 11-10-2023 . 

 
Σε αυτή συμμετείχαν δύο (02) εκπαιδευτικοί και έξι  (06) μαθητές και μαθήτριεςτου ΓΕ.Λ. 

Καστριτσίου. 

Στην ίδια κινητικότητα συμμετείχαν τα εξής σχολεία από τη Γερμανία, Γαλλία και Ιταλία. 

 

1. Προετοιμασία της επίσκεψης 

Πραγματοποιήθηκε ενημέρωση του συλλόγου των καθηγητών του ΓΕ.Λ. Καστριτσίου, καθώς και 

συνάντηση της παιδαγωγικής ομάδας και του συνόλου των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα 

μαθητών, ώστε να προετοιμαστεί η επίσκεψη τόσο στο τυπικό όσο και στο ουσιαστικό της μέρος. 

Πραγματοποιήθηκε επίσης ενημέρωση των γονέων των μαθητών που συμμετείχαν στην 

μετακίνηση ενώ η επικοινωνία με τους Γερμανούς εταίρους για την διευθέτηση των πρακτικών 

λεπτομερειών ήταν συνεχής.  

Οι μαθητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα έπρεπε να μελετήσουν την επίδραση του νερού στη 

ζωή μας και να προετοιμάσουν σχετική παρουσίαση.  
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2. Πρόγραμμα δραστηριοτήτων ανά μέρα 

 

ΗΜΕΡΑ ΩΡΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

04/10 07:00 Αναχώρηση από Πάτρα με μισθωμένο λεωφορείο 

 11:00 Άφιξη στο Αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος 

 13:00 Αναχώρηση για Μιλάνο με την πτήση  GQ830 της Sky Express  

 14:35 Άφιξη στο Αεροδρόμιο Malpensa, Μιλάνο 

 15:30 Αναχώρηση με τρένο για την Piacenza με ενδιάμεση στάση στο Μιάνο για 
αλλαγή τρένου 

 18:00 Άφιξη στην Piacenza. Τους μαθητές παραλαμβάνουν οι οικογένειες  στις 

οποίες θα φιλοξενηθούν. Διανυκτέρευση των εκπαιδευτικών στο ξενοδοχείο.  

 

05/10 09:00 Καλωσόρισμα στο σχολείο και παρουσίαση των μαθητικών εργασιών 

 11:00 Ξενάγηση στην Piacenza 

 12:30 Γεύμα 

 13:30 1ο εργαστήριο: ομαδική εργασία 

Μετά το πέρας των εργασιών φιλοξενία των μαθητών στις οικογένειες-ατομικό 

πρόγραμμα 

06/10 09:00 2ο εργαστήριο: ομαδική εργασία 

 11:00 Εργαστήριο “Singing in the Rain” 

 12:30 Γεύμα 

 1:30 3ο εργαστήριο: ομαδική εργασία 

Μετά το πέρας των εργασιών φιλοξενία των μαθητών στις οικογένειες-ατομικό 

πρόγραμμα 

07/10 08:00 Ημερήσια εκδρομή στη Λιγουρία 

Μετά την επιστροφή φιλοξενία των μαθητών στις οικογένειες-ατομικό 

πρόγραμμα 

08/10  Ελεύθερη ημέρα με τις οικογένειες 

09/10 09:00 4ο εργαστήριο: ομαδική εργασία 

 11:00 5ο εργαστήριο: ομαδική εργασία 

 12:30 Γεύμα 

 13:30 Πρόβα 

Μετά το πέρας των εργασιών φιλοξενία των μαθητών στις οικογένειες-ατομικό 

πρόγραμμα 

10/10 09:00 Παράσταση για τους μαθητές στο TeatroSanMatteo (Piacenza) 



 12:30 Γεύμα 

 13:30 Ολοκλήρωση των εργασιών 

 19:00 Αποχαιρετιστήριο πάρτι 

11/10 09:00 Αναχώρηση από την Piacenza για το αεροδρόμιο Malpensa του Μιλάνου με 

τρένο 

 13:00 Άφιξη στο αεροδρόμιο 

 15:35 Αναχώρηση για Αθήνα με την πτήση GQ831 της Sky Express 

 19:00 Άφιξη στην Αθήνα 

 20:00 Αναχώρηση για Πάτρα με μισθωμένο λεωφορείο 

 23:30 Άφιξη στη Πάτρα 

Τέλος μετακίνησης 

 
 

 
3. Προϊόντα-αποτελέσματα της επίσκεψης 

 Μαζί με τους συμμαθητές τους από Γερμανία, Γαλλία, και Ιταλία οι μαθητές/μαθήτριες 

εργάστηκαν σε μεικτές διεθνικές ομάδες χορού, ζωγραφικής, θεάτρου και τραγουδιού και όλα 

αυτά ενώθηκαν δημιουργικά σε ένα musicalδιάρκειας 30 λεπτών με θέμα “the Goddess and 

the water” . Δόθηκαν 2 παραστάσεις με εξαιρετικά σχόλια από τους παρευρισκομένους. Το 

θέμα του θεατρικού έργου ήταν η ανοχή και ο σεβασμός στον ξένο αλλά και η αξία του νερού . 

 Επισκέφτηκαν το Portofinoκαι την περιοχή της Λιγουρίας και περπάτησαν τη διαδρομή του 

πάρκου προς το Πορτοφίνο  μιλώντας για την αξία του νερού και των πηγών. 

 Δημιουργία ενός βίντεο με όλη την θεατρική παράσταση: 
https://youtu.be/OtdAn0tW81E 

  

4. Αξιοποίηση αποτελεσμάτων / Διάχυση – Αντίκτυπος 

 Ενημέρωση του συλλόγου των διδασκόντων και, αναλυτικότερα, των μελών της 

παιδαγωγικής ομάδας, για το περιεχόμενο και τα αποτελέσματα των εργασιών στηΙταλία. 

 Ενημέρωση, σε τακτική συνάντηση του προγράμματος, των υπόλοιπων μαθητών και των 

μελών της παιδαγωγικής ομάδας, από τους μετακινηθέντες μαθητές. Θα γίνει προφορική 

παρουσίαση-σχολιασμός καθώς και η διάδραση με το κοινό (απάντηση αποριών-διάλογος). 

 Στην ίδια συνάντηση θα πραγματοποιηθεί αξιολόγηση της επίσκεψης, από τους καθηγητές 

και μαθητές που συμμετείχαν, συζήτηση για τα αποτελέσματα της επίσκεψης και για τη 

δυνατότητα αξιοποίησής τους στις επικείμενες επισκέψεις. Επισήμανση θετικών – αρνητικών 

στοιχείων που θα πρέπει να ληφθούν υπ’ όψιν όσον αφορά την επίσκεψη των εταίρων 

(καθηγητών και μαθητών) στην Πάτρα τον Μάρτιο 2023. Βάση της συζήτησης-αξιολόγησης-

διάχυσης θα αοτελέσουν τα ακόλουθα σημεία: 

Α. Οι έλληνες μαθητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα πήραν μέρος, όλοι μαζί, σε  

δραστηριότητες. Βίωσαν την συνεργασία σε διεθνικές ομάδες με γλώσσα εργασίας την αγγλική. 

Τα παιδιά συνεργάστηκαν και έγιναν όλοι μαζί μια όμορφη ομάδα με άφθονη χαρά, γέλιο, 

https://youtu.be/OtdAn0tW81E


επικοινωνία και αίσθημα αλληλεγγύης. Τέλος, αποκόμισαν γνώσεις και ανέπτυξαν 

προβληματισμό σχετικά με τα ζητήματα που απασχολούν τον μέσο Ευρωπαίο πολίτη. 

Β. Όλοι οι μαθητές φιλοξενήθηκαν από αντίστοιχο αριθμό οικογενειών των μαθητών του 

γερμανικού σχολείου. Η φιλοξενία ήταν εξαιρετική. Τόσο οι έξι (6)   μαθητές/μαθήτριες όσο και οι 

δύο καθηγητές του ΓΕ.Λ. Καστριτσίου που συμμετείχαν στο ταξίδι στην Ιταλία αποκόμισαν μια 

πολύ θετική και πλούσια εμπειρία πολιτιστικής ανταλλαγής καθώς και γνώσεις σχετικά με το 

εκπαιδευτικό σύστημα της Ιταλίας  και τέλος την ιστορία, τα αξιοθέατα και την κουλτούρα των 

περιοχών που επισκέφτηκαν.  

 

Κάτω Καστρίτσι, 16-10-2023   Οι εκπαιδευτικοί-συνοδοί 

                                                                                                            ΜΑΝΕΝΤΗ ΜΑΡΙΑ  

                                                                                                          ΤΕΛΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ  
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